



В Карачаево-Черкесской Республике восемь местных жителей признаны виновными в деятельности экстремистской организации и незаконном обороте оружия



Собранные отделом по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Карачаево-Черкесской Республике доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора восьми местным жителям. Они признаны виновными в участии в деятельности экстремистской организации и незаконном обороте оружия, то есть в совершении преступлений, предусмотренных ч.2 ст.282.2, ч.1 ст.222 УК РФ.

Уголовное дело рассмотрено по существу в Хабезском районном суде Карачаево-Черкесской Республики.

Следствием и судом установлено, что Заур Унежев в 2016 году организовал на территории республики деятельность международного экстремистского религиозного объединения «Ат-



Такфир Валь-Хиджра», в отношении которого судом принято вступившее в законную силу решение о запрете деятельности в связи с осуществлением экстремистской деятельности.

В период 2016-2018 годов им были привлечены к участию в деятельности запрещенной организации Сафар Бакиров, Якуб Байрамуков, Мухарбий Карданов, а также Арсен, Артур, Беслан и Мурат Лаховы. Указанные лица добровольно вошли в состав ячейки международного экстремистского религиозного объединения «Ат-Такфир Валь-Хиджра» в Карачаево-Черкесской Республике и приняли участие в ее деятельности.

Экстремистская деятельность указанной ячейки выражалась в том, что они пропагандировали исключительность и превосходство своей идеологии, пропагандировали неполноценность официальных религиозных деятелей по признаку отношения к религии и своими действиями возбуждали религиозную рознь. На территории Хабезского района в период 2018 года активно осуществляли пропагандистскую работу с местными жителями, направленную на их вовлечение в участие в деятельности организации.

В мае 2018 года в ходе проводимых совместных оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками УФСБ и МВД России по Карачаево-Черкесской Республике деятельность экстремистской организации пресечена, её участники задержаны, у них изъяты огнестрельное оружие и различные экстремистские материалы.

Следствием проделан значительный объем работы, направленный на установление всех обстоятельств преступной деятельности, проведены криминалистические и психиатрические судебные экспертизы, в качестве свидетелей допрошены религиозные деятели, прихожане мечетей и местные жители.

В ходе предварительного и судебного следствия часть участников экстремистской организации не признавала своей вины в содеянном. Приговор суда обжаловался стороной защиты, однако вышестоящей инстанцией признан законным.

На основании собранных следствием доказательств, все подсудимые признаны виновными и приговорены к различным срокам лишения свободы.

Старший помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по Карачаево-Черкесской Республике Роман Цыганков.

18 Декабря 2019



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Карачаево-Черкесской Республике

Адрес страницы: <https://kchr.sledcom.ru/news/item/1421894>